
Mathématique en TES1 le calcul intégral en 8 questions décembre 2007

On note F une primitive de f définie et continue sur un intervalle [a ; b]. Deux formules :∫ b

a
f (x)dx = F(b)−F(a) • • • valeur moyenne de f sur [a ; b] : Vm = 1

b −a

∫ b

a
f (x)dx

Savoir calculer une primitive simple

Déterminer une primitive F de la fonction f définie sur ]0; +∞[ par :

x → f (x) =−1

3
x4 +3x +5+ 3

x2

Savoir reconnaître une primitive

Les fonctions F et f sont définies sur R+∗. Montrer que la fonction F est une primitive de la fonction f .

F(x) = 3x2 −1

x
et f (x) = 3x2 +1

x2

Savoir déterminer une primitive

Sachant que les fonctions f et g sont définies sur R par :

f (x) = 3x2 −4x +3 et g (x) = x3 −2x2 +3x

et que g ′ = f , déterminer la primitive F de f telle que F(1) = 5.

Savoir calculer une valeur moyenne

On donne la fonction f définie sur R par x → f (x) = 0,3 x2 +0,5 x +2. Déterminer la valeur moyenne
de f sur [5 ; 10].

Savoir calculer une aire géométrique

On considère la fonction f définie sur l’inter-
valle [0 ; 6] par :

f (x) = 3

4
x2 −3x +6

La courbe C f ci-contre est représentative de
la fonction f dans un repère orthonormal du
plan d’origine O.
Le domaine grisé ci-contre est limité par la
courbe C f , l’axe des abscisses, l’axe des or-
données et la droite d’équation x = 6.

Calculer les aires respectives A1, A2 et A3 (en
unités d’aires) des trapèzes ORSK, KSTL et
LTUM. En déduire une approximation de l’aire
A du domaine hachuré.

Savoir calculer une aire sous une courbe

Calculer l’aire en cm2 du domaine grisé don-

née par : A =
∫ 6

0
f (x)dx, en sachant que

l’unité sur les abscisses vaut 1 cm et l’unité
sur les ordonnées 0,7 cm.
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Savoir déterminer le tableau de variations d’une primitive

On a représenté ci-contre, dans un re-
père orthonormal, la courbe représenta-
tive Cg d’une fonction g définie et déri-
vable sur R. La courbe Cg passe par les
points O(0 ; 0) et A (2 ; 2).

La droite (AB) est la tangente en A à la
courbe Cg . La tangente à Cg au point C
d’abscisse 1 est parallèle à l’axe des abs-
cisses.

Déterminer le tableau de variations
d’une fonction G primitive de g .
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Savoir reconnaître une courbe primitive

L’une des courbes présentées ci-dessous est celle d’une primitive G de g représentée dans la question
précédente. Déterminer cette courbe en argumentant.
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